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Április elsején uj előfizetést nyi­
tottunk a Debrecsenre. Kérjük azokat 
at. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
már eine havában 1 ej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhely változtatás e k szives bejelen­
tését.

Barázdák,
Bánffy szenzációra készül. Politikai kö­

rökben beszélik, hogy ha április 11-én csak­
ugyan nem rendelik el a választásokat, ak­
kor Bánffy Dezső báró szenzációs lépésre 
határozza el magát. De hogy mi ez a lépés, 
arról senki sem tud számot adni, Írják a lapok.

Nekünk nagyon gyanús már Bánffy 
folytonos szereplése. Feltűnési viszketegben 
szenved ez a szerencsétlen ember.

Úgy látszik, minden áron „tettekkel
tényező“ szeretne lenni . . .

*

Határtalan az a vakmerőség, amit a 
rikkanosujaág elkövet. A legalávalóbb rá­
galmazást követi el ma is a függetlenségi 
48-as párt és köztiszteletben álló elnöke el­
len, mikor az igazoló választmánynak a Hat­
van utcai városatya választást megsemmisítő 
határozatáról ir a Jánosi Zoltán „legbecsü­
letesebb“ barátjának főszerkesztősében meg­
jelenő újság. Hogy a jóizlósü közönség lássa, 
mily hitvány módon rágalmaz a „szabad

sajtó“ ezen korosszülötte, közöljük a cikkből 
az alábbi részletet:

„Beigazolást nyert, hogy Márton urék 
csakhogy maguknak a többséget megszerez­
zék, attól sem riadtak vissza, hogy az el­
halt emberek helyett másokat szavaztattak 
)o. Ilyen és ehhez hasonló visszaéléseket 
követtek el Márton urék. Az igazolóválaszt 
mány igazságos volt velük szemben, vissza­
éléseiket megtorolta, mert megsemmisítette 
a választás eredményéi.“

Kiváncsiak vagyunk, mit szólnak ohez, 
Veosey Zoltán, dr. Kocsár Gábor, Sinka 
Sándor és Simonffy Imre, akik a választás 
megsemmisítése mellett szavaztak ? Hát a 
„titkos“ választásnál meg lehet a vissza­
élést elkövetők pártállását állapítani ? Nem. 
Még azt sem, amit Szent Királyi Tivadar 
mondott, hogy a visszaéléseket a kisebbség 
követte el, mert hiszen annak az érdeke ugyan 
hogy a ki nem csikarható győzelem esetén 
a választás megsemmisittessék, de mi nem 
rágalmazhatunk se pártot, se egyéneket. Hi­
szen mi is mondhatnék, hogy a Jánosiék, a 
Ferenczyók szavaztattak le halottakat, de 
nem, mi ilyent nem állítunk.

Ilyen gonosz rágalmazásra más szavunk 
nem lehet, csak az, hogy rabdaróc és rab­
sipka való annak, aki ilyen szemtelen mó­
don rágalmazni mer.

*

Még csak 5 nap választ el még minket 
a — Rubioontól. A törvény ugyanis azt

parancsolja, hogy az uj országgyűlésnek a 
réginek feloszlatásától számított három hó 
nap alatt össze kell ülnie. Minthogy a régit 
február 19 ón oszlatták föl, az uj ország­
gyűlést legkésőbb május 19 éré kell össze­
hívni. cigy másik törvény azt mondja, hogy 
a választásokra a belügyminiszter tis napi 
határidőt olyképp köteles kitűzni, hogy a 
rendelet keltőtől az utolsó választási napig 
30 napi, az utolsó választási naptól az or­
szággyűlés összeültéig 10 napi idő legyen 
közbevetve. E szerint az első választási nap 
legkésőbb április 30-ika, az utolsó válasz­
tási nap legkésőbb május 9-ike lehet, a 
belügyminiszter rendeletének pedig legkésőbb 
április 9-ikén kell kiboosáttatnia. Ma van 
április 4-ike, igy tehát ettől a fontos ha­
táridőtől, a választások elrendelésétől mind­
össze öt nap választ el bennünket.

Valósággal érthetetlen dolog, hogy or
szág-világ még mindig kétségben van aziránt, 
hogy a törvény eme rendelkezései megtar­
tatnak e. Hiszen a király ezeknek a törvé­
nyeknek a megtartására és mások által való 
megtsrtatására megesküdött 1 Jutott-e eszébe 
valaha is akár a magyar nemzetnek, akár a 
nagy világnak kételkedni I. Ferencz József 
eskütartásában ?

Megmérhetetlen az az ártalom, amelyet 
ezáltal a kormány a királyi tekintélynek 
okozott. Soha senki 1867 óta nem vétett

Tibulya nr leányai.,
Irta: Hídy Andor.

— Önök máma, mint budapesti lako­
sok, bizonnyal ismerik az X, utcai dalcsar­
nokot, és annak gyöngyét. a Tábori család 
bél alakult női zenekart.

— Mikor este 9 órakor Tábori ur ve­
zetése alatt felvonul a négy leány egyforma 
batist ruhában ; mikor Tábori ur a mosoly­
gástól széles ábrázatát, kopasz fejét meg­
hajtja a közönség előtt, mikor Mályva kis 
asszony, a legszebb prim-hegedü negédesen 
ráhajtja szőke fürtös fejét hegedűjére — nos 
akkor önök kedves uraim mozgolódni kez­
denek székeiken és hallgatják a törzsvendé­
gek figyelmeztetéseit: — Uraim 1 Csönd I 

— Az asztalokon keresztül hajolva fi­
gyelnek, most . . . most 1 valami nagy do- 
log lesz. . ,

És ők elkezdenek játszani. A zeneszá­
mok végén a közönség rendesen tombol, 
rikácsolva kiabálja az éljent, ujráz tapsol.

— Nohát kérem, édes jó budapesti 
uraim, ennek a Tábori utak és négy leányá- 
tjojr múltját otgroni én 1 aIrdIbzoi.

Hnaxr miért arra. nafifv okaim vannak,

és önök megfognak erősíteni azon hitemben, 
hogy Tábori ur alias, Tibulya egy közön 
séges csaló, a leányai pedig talán nem is az 
ő leányai — ha elolvassák az ón törtóne 
temet.

*

Imádom a falut.
Mikor Bállai földbirtokos értesített, hogy 

földbirtokának tatai részét kormányzó hiva­
tal 30 forinttal díjazott gyakornokává neve­
zett ki, áldottam a hozzám ily kegyes sora 
képviselőjét, Bállai urat.

Mert kérem egy faluimádó keresve 
sem található, kisebb, színtelenebb és ősön 
desebb falut, mint — Tata „városa“ . . .

Mikor az „intelligens ifjúság“, mint 
ahogy a tatai kereskedő- és iparossegédek 
csupa demokráciából magukat nevezik — 
(azért mondom, hogy demokratikus felfogá- 
suak ezen urak, mert ép úgy nevezhetnék 
magukat „aristokrata ifjúságnak is. — Vagy 
nem ?) . . . elmesélték, hogy nem volt ám 
ez mindig igy ! Hanem volt itt élet i Vig, 
jókedvű emberek építették ezeket a lapos, 
alig látszó házakat és hetekig tartották a 
dáridót, a lakomát.

Hogy a város kegyura még a fejletlen 
magyar szinmüvószetet is pártfogolta, mert

minden évben kétszer, háromszor lehozatta 
a színészeket — Bécsből. (Hadd tanuljon a 
magvar színész is válamit, ha ugyan tud 
tanulni.)

. . . Hogy a kastély előtti tó hullá­
main gondolák suhantak végig, a rakéták, 
a görögtiizok misztikus világítása mellett, a 
benne ülő — többnyire szerelmes párokkal.

Mikor ezeket hallottam, kétkedőén csó­
váltam a fejemet és nem akartam hitelt adni 
szavaiknak. Szóval a falu imádást egész nap 
űzhettem egyéb foglalkozás hiányában és 
imádhattam a magányosságot.

Imádtam is mindakettöt, egészen addig, 
mig bele nem untam az őrjítő egyhangú 
ságba.

Ekkor jött el hozzám mint egy vég­
szóra egyik barátom és nagyokat pislogva 
titokzatosan mosolygott.

— Barátom l Nem akarsz megismer­
kedni négy gyönyörű lány — apjával ? — 
kérdő tőlem minden bevezetés nélkül.

— Nem 1 ehetr-,e inkább a leányokkal ?
— De igent Csakhogy etőbb az apá 

val kell megbarátkoznunk.
— Hm. Hát igy is jó. De ki az a négy 

lányán apa ?
Nagyon gyakran olvasható alapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb let a temetke­
zési áru.“ Kötelességemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy 
azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta én az intézetemmel megnyitottam. Nagyon egyszerű 
ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyílt 1905. november 8-án, a kartol áru megszűnt,

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ a mivöl nőm Nagy Mária, ki a DankÓ M, Cégnél 14 évig volt alkalmazva, a mit a kö őnség nagyobb
árak mellett kellett neki a gyászoló feleket kiszolgálni, a hogy azt közösen megállapították, és akkor nem hirdették 

része tud is és f ^ tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki űzi dem megnyitásakor a legolcsóbb
az olcsó árakat, csak mos- Ke e. ^ .r Tnmßfkeiösßket a lendlsznsebbtöl a Icoeorszeriibb kivitelig e vállalok. Vid 'ki megrendeléseket pontosan esz-

ézetl tulajdonos, Kenyér-piac, ócskás zug Bádogos 'n-g-
132—11--10
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akkorát királya ellen, mint Fejérváry Géza 
báró. Pedig ez az ember mindenét, magát 
az életét is királyának köszönheti. A rút há 
látlaneágnak ilyen visszataszító, megvetendő 
példáját alig képes felmutatni a történelem.
Olyan a közös vámterület, mint a fejős 
tehén, mely éppen az ország határán 
áll. Két lábával Magyarországon, két 
lábával Ausztriában Itt magyar földön 
etetik, ott meg, az osztrák földön fejik.

Bécsi hangulat.
Bécsben nem kell Kristófik. Ki 

nem állhatják és szociális politikájával 
együtt a pokolba kívánják. Mert az, 
hogy a király elfogadta a Kristóffyk 
urék álláspontját, mely szerint az álta­
lános és titkos választói jogot tör­
vénybe kell igtatni: mesebeszéd, Han­
gulatkeltés okából csinálják félhivata­
losan. Most nem bánják, hadd szociális- 
kodjék Kristófik ur. Hadd bomoljék az 
ügyvivőség, kormány és királybiztosai­
val egyetemben. Jó eszközök ezek az 
urak. félelemkeltés okából.

Sorsuk úgyis a kifacsart citrom 
sorsa : eldobják őket. Sem Kristófiknak, 
sem Fájlicsnak, sem Lányinak, sem 
Vörösnek, sein a többi ismeretlen alak­
nak nincs tekintélye Bécsben. Kény­
szerűségből áll ezekkel szóba a király. 
Már t. i. ha csakugyan szóba áll. Fe­
jérváry lehet grata persona, a többit 
semminek nézik.

Arra senki sem gondol, hogy a 
mai ügyvivőségből valaha valamelyik 
politikai tényező lehetne. Csak amolyan 
szükség emberek, akiket az állapotok 
változásáig tűrnek. Az állapot pedig 
azért változik olyan lassan, mert a nem­
zet előre akar hatolni, Bécs pedig a 
múltba akarja visszarántani. A nemzet 
a változott viszonyok kényszerítő ha­
tása alatt az idegen nyomás alól akar 
szabadulni, Bécs pedig a régi jó ma­

gyar rabszolgavilág kellemes emlékei­
nek hatásától nem bir szabadulni.

Nem Kristófikókat akarják. Hisz 
ezek Bécsnek igen szociálisták és igen 
demokraták. Sőt a mi több, gemein 
népség. Bécsben a régi jó szabadelvű 
uralmat óhajtják vissza.

Ezért fáj az osztrákoknak a szi­
vük. Ez pedig igen jó és igen kelle­
mes állapot volt. Mert hirdették a nem­
zeti önállóságot, ami nem volt. Hirdet­
ték, hogy alkotmányos nemzet vagyunk, 
a mik nem voltunk. Hirdették, hogy 
egyenjogú állam vágyunk, ami szintén 
nem voltunk. Tehát az tetszett nagyon 
Bécsnek, a miről beszéltünk, de ami 
sehol sem volt.

Ezenkívül minden újoncot, minden 
költséget úgy megszavazott az áldott 
emlékezetű szabadelvüpárt — nyugod­
jék — mint a parancsolat. Játszhattuk 
e nagyhatalmasdit és a nagy szövetsé­
gest. Minden úgy volt, amint Bécsböl 
diktálták. Minden úgy volt jól, a hogy 
Bécsben jónak tartották. A nemzet el 
volt ragadtatva a boldogságtól, mely a 
legalkotmányosabban árasztotta el az 
országot. Oh boldog idők, amikor Ma­
gyarország önként hódolt, sőt boldog 
volt, hogy Ausztria adófizető katona- 
azállitó, adósságtörlesztő, iparcikkfo­
gyasztó rabszolgái lehet.

Igen bizony ! így volt a szabad­
elvű párt 38 esztendős boldog uralma 
alatt. Istenem ! Még a legendák vilá­
gában is csak hét kövér esztendő jutott 
ki az emberiségnek és Ausztriának 
már eddig is 38 kövér esztendeje volt. 
Hát nem természetes, ha ezt ismét 
viaszakivánják. Bizonyára ezt és nem 
a Kristófik szociálistáit kívánják. Azért 
hát nem kell hencegni a miniszteri bár­
sonyszéken Kristófik uram ! Mert a 
nemzet sem várja különben, hogy 
kigyelmedtől megszabaduljon, mint 
Bécsben amennyire várják. A válasz

tások kiírásával is azért haboznak 
mert nem szeretnék egyfelől a szociá­
lis mozgalmak nyilvánulásá», másfelől 
— és most ettől tartanak — jobban 
félnek, hogy a nemzet ítélete, megint 
csak a nemzet javára billenti a győze­
lem serpenyőjét.

0 hiszen, ha bizonyosak volná 
nak abban, hogy a szabadelvüpárt, a 
jámbor és együgyü Mungók ismét felül­
kerekednének és ismét ránehezednének 
közös érdekkel az országra, már régen 
elrendelték volna a választást. Ne tes­
sék azt hinni, hogy talán a haladópártra 
gondol valaki komolyan. Sőt azt se 
kell képzelni, hogy a haladópárt létezik 
komolyan. Ez csak firma. A szabad­
elvüpárt uj firmája. A különbség az, 
hogy a nagy üzlet kis kereskedéssé 
változott. A nagy füszerüzlet grájzleráj 
lett. Kristófikot, a Fájlicsot és a többi 
boltosinast rögtön elcsapják, ha kilátás 
lesz a nagy üzlet visszaállítására, ahol 
aztán Bécsnek árulni fognak adót, 
katonát, költségvetést, vámuniót és’ 
sok más turóshátu közöslovat.

Csakhogy ennek egy nagy aka­
dálya van. Ez a nagy akadály az 
egész ország, az egész nemzet. Lehe­
tetlenség, hogy a már felébredt nem­
zetet ellehessen altatni bármilyen szé­
pen is simogassák Bécsben. Éppen úgy 
lehetetlen elnyomni, bárhogy is eről­
ködjenek Bécsben. A nemzet annyira 
tisztán lát, hogy lehetetlen többé el- 
ámitani. Aki azt hiszi, hogy a szabad­
elvüpárt avult és korrupt eszméinek 
megnyeri a nemzetet, az szánalmasan 
együgyü. Nem, több annál. Politikai 
hülye. Ez a képtelenség életre való 
nemzetnél ki van zárva.

Ez annyi volna, mintha a kisza­
badult rab önként visszamenne bör­
tönébe. Ez annyi volna, mintha a 
nemzet öngyilkosságot követne el 
maga-magán.

- Tibulya Menyhért, nyugalmazott 
kapi'ány.

— Ha a lányok fényiek olyan szépek, 
mint mondta, akkor menjünk.

És elmentünk. A házuk, melyet Ti- 
bulya ur bérelt már a külseje is különbözők 
a többitől.

Az utcai oldalán négy nagy ablak ; az 
udvaron veranda; s amik leginkább széppé 
teszik, azok a rozmaringok, virágzó ieán- 
derek voltak.

Az első szobában egy ami valóban csi­
nos leánynyal találkoztunk.

Köszöntésünket szemlesütve és tűiig 
piru'va fogadta.

A barátom oldalba lökött.
— Nos ¥ . . .
Még mielőtt felelhettem volna, előttünk 

állott Tibulya ur. Típusa a nyugalmazott ka 
tonatisz leknek.

Bemutatkoztam. A lehető legnagyobb 
szívélyességgel fogadott.

.... Mit mondjak még ? >

. . . Megismerkedtem négy leányával 
s mondhatom szebbek voltak, mint képzel 
tem. Szépek voltak és kedvesek ; és úgy 
hasonlítottak egymáshoz, mint a görögdinnye 
a krumplihoz. ^

Mintha valami hárem Összeválogatott 
legszebbjei volnának.

Azt, kivel először találkoztam, M*ly- 
vának hívták és állítólag a legfiatalabb volt.

A legidősebbet Marguerit nek, az utánna 
következőket Sylviának ős Állóénak hívták.

Neveikhez hasonlóan ecoentrikusak vol 
tak viselőik is.

Marguerit, mondta Moliére „Tudós 
női“-től származnak. Sylvia a flirtőlés mű­
vészetét értette kitünően és észbontóan. 
Alice a jukker leányok mintaképe volt. És 
Mályva . . Múltba a költészet múzsája 
lett volna. Egyetlen öröme volt a szép vagy 
kevésbbő szép könyvek, kiváltképen a ver 
ses-kőnyvek olvasása. . . . Egyedül anda- 
logni a sürü bokrok, a lombon kertifák 
között. . . . Hallgatni egy-egy a kertbe ló 
vedt madárka csicsergését, vagy dalolását.
. . . Elnézni boldog szívvel a napkeltét, 
szomorúsággal, fájó melankóliával a lenyug­
vását. Ha tiszta, felhőtlen az ég, gyönyör­
ködni a csillagok milliárdjaiban, kiválasz 
tani a magunk — meg a „valaki“ csillagát 
. . . Ezekből állt Mályva kisasszony tudo­
mánya.

Es én többre tartottam ezt, jobban be 
osuitem Marguerit tudákosságánál, Sylvia 
flirtölósénél, Alice race ságánál.

Természetesen megszerettem Mályva 
kisasszoűyt.

EgVézer -- épen a platánok alatt ül- 
dögöltünk, bevallottam szerelmemet.

O meghallgatott. Ezzel nem azt aka 
rom mondani, hogy elfogadta fölajánlott 
szivemet, hanem, hogy az égésin vallomás

alatt úgy hallgatott, mint egy több száza­
dos sir.

Máig sem tudom, mi bátorított fö! any 
nyira, de való igaz, hogy szavaim végez­
tével megcsókoltam. Előbb a kezét aztán 
az ajkát.

Mályva kisasszony a várva-várt válasz 
csők helyett fölkelt és — otthagyott

... De a verandáról mégegyszer viaz 
szanézett.

Ez a tekintet belevésődött szivembe és 
még ma is Verdi regiemje zsong a fülemben, 
ha véletlenül rágondolok ...

Másnap előkerült a három ltkk (frakk 
klakk ős lakk) meg a fehér keztyü.

Beültem Tata város egyik — vagy 
egyetlen, kiérdemnlt bérkocsijában és el­
indultam Tibulyáékhoz — lányt kérni.

Tibulya ur — ezen ma is csodálkozom 
— úgy látszik már tudta jövetelem célját, 
mert teljes diszöltözetben várt.

A szokásos bevezetés, egy nehány frá 
zis, elavult közlés elmondása után — vőle­
gény voltam.

Tibulya urnák semmi ellenvetóee, csak 
egy Viszont kérése volt.

Pillanatnyi .pénzzavarára hivatkozva 
kétázáí1 pengő forintot kért kblosöti.

. . . Tőlerh 1 ! . V. G'-' ' ’
En hat órai halasztást kértem, s a hat 

óra eltelte után egy vekker óra pontosságé 
val újra ott voltam Tibulyá^Jjnél.

A kölcsönkért pénzt vittem Tibulya ur

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,
tel intse meg újonnan megnyílt DAR VAS EDE női felöltő Áruházát a főtéren. A kőtemplommal szemben 167—x—.2
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Bécsnek tehát nem telik öröme a 

szabadelvű Mungókat egy táborba lát 
hatni, mert azokat a nemzet azétverte 
örökre. De remélnek. A vizbehaló is 
kapaszkodik a szalmaszálhoz, hátha 
menekül. Ezt a szalmaszálat most a 
Fejórváry-féle silány Ugyvivőség képezi. 
Egyelőre ez is jó. Hátha addig tarto­
gatják és addig nyomorítják velük a 
nemzetet, a mig végre, megunván a 
sok hóbortos visszaélést, — megadjuk 
magunkat annak, a kit Bécsből impor­
tálnak.

Ez a feltevés minden valószinüség 
szerint tévedésen alapszik. A nemzet el 
van határozva arra, hogy nem enged, 
mert az élet és becsület kérdése. A 
védekezést pedig zajtalanul, de hatha­
tósabban végzi, mint valaha.

Aki a némáét kesén forgó vagyonnak 
csak a leg »sekélyebb részét is idegen 
birtokába juttatja, meglopja nemzetét 1

Ne panaszkodjunk!
(G.) „Az önkény mint olyan ellen nem 

éreznek az emberek ellenszenvet; de ami 
nekik nem kedves, ami fellázítja, megcsö- 
mörölteti és elkeseríti őket, az a taktika és 
kétalakuság, jobban mondva az a képmuta­
tás, melynél fogva az ember mást rászedni, 
egyenesen szólva megcsalni akar, mint 
ahogy mi vagyunk jelenleg, amidőn azt 
mondják nekünk ; szabad sajtótok vau és ez 
nem igaz ; felettetek csak a törvény itől és 
ez nincs úgy ; szabadságokat nem akarjuk 
megosorbitani s épen az ellenkező történik ; 
nemzeti mivoltotok nem lesz veszUyeztetve 
s ez merő hazugság s igy tovább. Exeellea- 
ciád 1 ily hatalomkezelés, ily szenteskedés 
(Tartuffiade) utoljára a legcsöndesebb vért is 
tajtékzó dühvei tölti el, ami elöbb-utőbb bi 
zonyosan kitör, kivált há ezt oly bárgyuan 
teszik mint Exoellenoiád — vakságában-e 
vagy észkorlátoltsága miatt ? nem tudom — 
Ciak közelebb is a legkorlátoltabb parancsok 
egész sorát bocsátotta a hatalom alatt álló 
milliókra, a miket mindenki szánandóan 
együgyüeknek s oly sajnálatot érdemlő mes­
terkélt fogásoknak és ügyetlen szemfény

vesztésnek tart, amin o?ak nevetni ős játé­
kosát megvetni lehet“.

így irt gróf Széchenyi „Ein Bück auf 
den Rückblick“ cimü könyvében Bach Sán 
dor cs. kir. belügyminiszternek. Terringettót, 
de unalmas is ae a történelem ; folyton és 
folyton ismétlődik. Mit is mond a hires 
Akiba a nap alatt történőkről ? Ha egy újabb 
Sióohenyi a mai kormánynak írna egy 
„Bliok“-et, vájjon mi foglaltatnék ebben ? 
No ne gyanúsítsunk; nekünk sajtószabadsá­
gunk vau. Hogy hóba korba elkoboznak egy 
pár fővárosi vagy vidéki lapot; hogy a saj 
tóterméktk postai szállításénál életbe lép­
tettek néhány vexatórikusnak látszó intéz­
ményt, annak a „rend“ érdekében úgy kell 
lennie. A törvény is Ítél felettünk, hogy a 
különféle biztosox néha miként magyarázzák 
a törvényt, az az 6 felfogásuk dolga. A sza­
badságainkat sem akarják mesosorbitani ; 
hogy az országgyűlés feloszlatásánál egy 
kissé összeütközésbe jöttek a formával, 
hogy a vármegyék és városok autonómiájá­
nak felfüggesztése kissé abszoluiisziikua izü; 
ugyan áde=i atyámfiai ! már ki lesz olyan 
rátartás az ilyen csekélységekre. A nemzeti 
érzésünk respektálása ellen sem lehet pa­
naszunk ; mert az már igazán furcsa kíván­
ság tőlünk, hogy inkább az a pár ezer tiszt, 
aki iskolázott intelligens ember, tanuljon 
magyarul, mint az a sok százezer bugris 
paraszt németül I Na még ilyest, hová jutna 
akkor „meine Armee“ ? Ilyen apróságért 
nyomorba és szenvedésbe sodorta a lelket­
len koalíció az egész nemzetei I Igaz ugyan, 
hogy talán a vezényleti nyelv kikapcsolása 
mellett is aligha vergődtünk volna zöld ágra, 
mert nyitva maradt volna a külön vámterület 
kérdése és Ausztriában azt mondják: minek 
a kéz, ha nem tudok vele zsebelni; minek 
a hatalom, ha nem tudom a gyarmatom 
fönntartására használni ? Mint látható, ne­
künk mindenünk van és panaszra semmi 
okunk sincsen. Csak egy pár, kormányra 
vágyakozó, arisztokrata és ügyvéd, no meg 
néhány ujságskribler okvetetlenkedik és za­
varja Archimedes Géza szép köreit. De ha 
má olyan nagyon vágyakoznak a kormányra, 
hát mi;rt nem engednek egy kioait az el­
veikből ? Hiszen tagadhatatlan, hogy mind­
annyian az inteligenoia oly fokán állanak, 
hogy nekik a nemzeti eszme inkább lehet 
frázis, mint a köznépnek, mert kozmopolita 
képzettségükkel bárhol a külföldön is vív­
hatnának ki pozíciót; hadköteles fiaik ki­

lencvenkilenc százaléka tud németül és igy 
nem szorul annyira a magyar vezényleti 
nyelvre, mint az a szegény magyar paraszt­
legény, kinek a katonasor főképen az idegen 
nyelv miatt kínszenvedés ? Hatalmi aspirá­
ciókat oly könnyű szerrel kielégít tiették 
volna, hiszen híres recipék szerint nem kel­
lett volna hozzá egyéb, mint egy kis elv­
felfüggesztés ős a megfelelő arcbőr !

Nem tehették! Mert elvhöségükkel 
ugyan múló bajt idéztek fel, de elveik meg­
tagadásával az örvény széléhez sodorták 
volna nemzetüket. Egy nép csak addig nem 
zet, mig egy közös eszme hevíti, melynek 
szent lángja vezércsill ágként irányítja a tör­
ténelem göröngyös ős vészes mélységekkel 
teli utjain. Oltsátok ki e lángot a nemzet 
szivében és a nép lomha tömege el fog szó- 
ledni, mint a vezérét vesztette nyáj a sötét­
ségben. Amíg él bennünk a nemzeti eszme, 
addig meddő a hatalom legellensógesb eről­
ködése, mert az eszme erősebb a legdurvább 
erőszaknál 1 Ez eszme volt az, mely végre 
még mindig győzelmeskedett tatárral és tö­
rőkkel, osztrákkal ős e haza saját szentség­
törő fiaival szemben is.

Ne panaszkodjunk tehát, ha szentsé­
günk védelme ismét borús napokat hoz 
reánk. Alkonyat után virradat. Jobb rövid 
ideig a homályban küzdve szenvedni; mint 
oly álomba szenderegni, melyből sem fel­
ébredés, sem feltámadás többé nincsen I Mig 
vannak vezéralak, kik erős kézben tartják a 
hazaszeretetei, a nemzeti eszme lobogó zász­
laját, ne csüggedjünk, ha göröngyös is az 
ut, kövessük őket lelkünk teljes hevével, 
mig ismét feltűnik a szabadság szép csillaga 
és addig ne panaszkodjunk I

olvasás nélkül zsebre vágta a papirosra fes 
tett angyalkákat és disoretiót kérve elbo- 
osájtott.

*

Ami ezek után következik az csupa 
keserűség, csalódás.

Ugyanazon napon mintha összebeszél­
tünk volna, a többi Tibulya lányok kezeit is 
megkérték a tatai aranyifjuság legkimagas­
lóbb alakjai.

Tibulya ur — mint engem — őket is 
meghallgatta; mint nékem — nekik is Ígért 
egyet egyet lánya — és végül — mint tőle, 
tőlük is kölcsön kőre kisebk nagyobb össze­
geket.

— És másnap eltűnt az égési Tibulya 
család.

Elhagytak. Tehát a négy ex vőlegény­
nyel meg egy csomó csalóssággal együtt.

A lánykérés története persze kitudó­
dott, de Tibulya ur no meg az exvőlegények 
pénzének holléte nem.

Ráadásul kigunyoltak az emberszerető 
tatai bennszülöttek.

Abban bíztunk, hogy az idő, minden 
bánatnak a legbiztosabb orvoslója, majd csak 
elfelejteti velők az esetet, de sajnos rémső- 
gesen csalódtunk.

A helybeli lap terjedelmes ős boszantó 
cikkekben foglalkozott velünk

A „leányvásár“ — „Négy leány — 
né8y vőlegény — egy férj sem“ . . . „Ti­
bulya ur lányai“ stb. oimek alatti tartalom

olvasását megírva, a távozás himes mezejére 
léptünk és mint Tibulya ur, mi is ott hagy­
tuk Tatát.

— En Pestre kerültem.
Egy nap — azaz este — más foglal­

kozás hiányában, betértem egy X. utcai 
tizedrangu kávóházba.

És ott találkoztam velők.
De Tibulya űrtől „Tábori“ ur! a nyu­

galmazott kapitányból karmester, s a lányok­
ból női zenekar lett.

És most mind Sylvia természetéhez ido­
multak : valamennyien flirtölnek.

S ha néha, — mert újból megismer­
kedtem velők — őszökbe juttatom Tatát, kik 
befogadnak mindent.

Sőt Tábori ur, az egykori Tibulya azt 
erőeitgeti, hogy Tata nevű város nincs is 
Magya -országon, mert még a tatárjáráskor 
kihalt, elpusztult.

De Mályva kisasszonynak könnyes lesz 
ilyenkor a szeme ős vöröses az arca.

Az erős dohány füstöt okozza, de én
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emlékét siratja . . .
*

— Uraim I Csönd 1 . . .
Kezdődik az előadás 1 
„Az élet komédiája ..." előadja a Tá­

bori féle női zenekar . . .

Szegény magyar fonógyárak ! Ha igy 
haladunk, maholnap becsukhatjátok 
kapuitokat, hiszen még 1904-ben is 
2,419.000 korona értékű pamutcérnát 
vásároltunk osztrák kollegáitoktól. Ma 

gyarok ! Ne vétkezzetek !

SZIIHAZ.
Péntek, ápr. 6. „Essex gróf,“ dráma. 

Jászai Mari a budapesti Nemzeti Színház 
művésznőjének harmadik felléptével. B.

Szombat, ápr. 7. „Létért való küzde­
lem“, szinmü. Jászai Mari a budapesti Nem­
zeti Színház művésznőjének negyedik fellép 
tővel, Bérletszüoet.

Vasárnap, ápr. 8. d. u. „Józsi,“ bohózat. 
Bérletszünet.

Este: „Borgia Lukrétia,“ tragédia. Já­
szai Mari a budapesti Nemzeti Színház mű­
vésznőjének utolsó felléptével. Bérletszünet.

Bérlet 153 szám (0.)
Szerdán, 1906. évi április hő 4 én:
JÁSZAI MARI első felléptével:

Stuart Márta.
Szomorujáték 5 felvonásban. Irta : Shiller.

Fordította : E. Kovács Gyula.
SZEMÉLYEK:

Erzsébet királynő — 
Stuart Mária — — 
Sohrewabury — — 
Burleigh — — — 
Leicester — — — 
Davison — — —
Kent gróf — — — 
Mortimer — — — 
Aubespine — — — 
Beliievre — — — 
Paulet — — — — 
Melvill — — — —

Jeszenszkynő. 
Jászai Mari. 
Deősi Alfréd. 
Győré Alajos. 
Szakács Andor. 
Juhai József. 
Szilágyi Ernő. 
Ternyei Lajos. 
Katona Imre 
Nagy fai. 
Vadász Lajos. 
Krasznay Ernő.

Csonka Dániel utóda SSÄÖÄ5
redőnyök feltűnő olcsó árban. Debrecen, Szent Anna-utca 40 szám. Szék SZÖVŐde. m-

Holnap, csütörtökön, április hó 5-én : Jászai 
Mari felléptével :

Lady Windermere legyezője.
Szinmü.

5 óvi jót—
mindenféle
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Kondor Ernő búcsúja. Kedden este 
búcsúzott el a debreceni közönségtől Kondor 
Ernő, a ki a kassai szintársu’áthoz szerző 
dött. Kondor Ernőt szerette a közönség s 
mint zenésznek is sokat tapsolt a Csöppség 
előadásain. Szeretetüknek barátai, tisztelői, 
de általában a közönség szépen adtak kife­
jezést. A színház szépen megtelt és szinre- 
léptekor hosszantartó tapssal fogadták. Egy 
szép ezüst és két babér koszorút kapott. A 
Gyurkovios leányok Horkay-ját játszotta, 
mely egyik legjobb szerepe s felvonások után 
számtalanszor tapsolták lámpás: elé. Az elő­
adásból most is kivált Szabó Irma kedves, 
ötletes Miéi ja és Sarkadi Vilmos Gidája. A 
többi főbb szerepeket Szakácsnő, Szakács, 
Kraszuay, Markovics Margit játszották.

Jásxay Mari fellépései. Ma este 
kezdi meg több estére terjedő vendégsze­
replését Jászay Mari, a legnagyobb magyar 
tragika a Stuart Mária a klasszikus drámá­
ban. Holnap a Lady Windermeres legyezője 
c. színműben lép fel. Holnapután pedig 
egyik leghatalmasabb alakítását mutatja be 
az Essex gróf c. drámában. A vendégszerep 
lés iránt igen nagy az érdeklődés, dacára 
a méisókelten felemelt helyáraknak. És ez 
természetes is, miután n Jászay Mari sze­
repkörében nálánál nagyobb magyar mű­
vésznőt nem ismernek.

Jászay estékre egyszerre válthatók 
jegyek a színházi pénztárnál.

HÍMEK.
Tulipán-dal.

Viruljatok tulipánok 
Viruljatok,
Szivünk, büszkén hadd dobogjon 
Alattatok.
Hirdessétek világgá, hogy 
Felébredtünk,
Hogy hazánkért valamennyin 
Egyek vagyunk, egyek le tűink!

Magyarország nem lesz mindig 
Szabad préda,
Árulók és idegenek 
Marialéka.
Megvédjük az önkény ellen 
Igazsággal.
Fegyver ellen egy bűbájos,
Csodatévő virágszállal!

Hanem ezt a virágot csak 
Az viselje :
A kinek ott e házié 
Szive, lelke I
Hadd lásauk, hogy ki ellenünk?
Ki mellettünk ?
— Harmadízig, ezerízig
Kit gyűlöljünk, kit szeressünk ? !

Tavaszodik a természet,
Tavaszodih . . .
A világon örök-törvény 
Uralkodik.
Tól-apóék hasztalanul 
Agyarkodnak :
Maholnap itt nefelojtsok,
Tulipánok virágoznak I

. . . Viruljatok tulipánok,
Viruljatok.
Szivünk büszkén hadd dobogjon 
Alattatok.
Hirdessétek világgá, hogy 
Fölóbredtünk . . .
Hogy hazánkért mindhalálig 
Valamennyin egyek lettünk 11

Szabolcsin Mihály.

— Teljes tanácsülés. Ma délben tel 
jes tanácsülés volt a városházán, melyen a 
pénteki közgyűlés tárgyait készítették elő.

— Az oláh bakák megérkeztek. Ma
reggel 7 órakor érkezett Debrecenbe katonai 
külőnvonaton Marosvásárhelyről a közös 61. 
ezred 2. zászlóalja, amelynek legénysége 
túlnyomó részben oláh fiukból áll. Hogy 
fogalma legyen a legmagyarabb város po! 
gárságának arról, hogy mennyire „közös“ ez 
az ezred, ima közöljük a zászlóalj tisztikará­
nak névsorát. A parancsnok Luzzi Engel- 
berth őrnagy, a századosok nevei: Kollab, 
Mrasek, Walther és Nagy, ez utóbbi magyar, 
a főhadnagyok nevei: Ehrenhőfer, Kolling, 
Konopacsek ós Hager, a hadnagyok: Dala, 
Lates, Maniu, Welko ós Dömötör, talán ez 
utóbbi is magyar, az ezredorvos pedig Kom- 
bauser. Az bizonyos, hogy a nevük hang 
zása nem kellemes a magyar fülnek. Az 
oláh fiuk azonban nem olyan magyarfalók, 
mint gondolná az ember, mert igen ügyes 
nótát hoztak a bérces Erdélyből. A nóta 
sokat mondó. Hevenyészett magyar fordítás­
ban igy szól:

Magyar ember jó ember,
Oláh ember jó ember,
Csak az osztrák gazember!

Az antiszemita világban persze nem az 
osztrákról szólt a nóta, no de hát ez is jele 
az idők változásának. A magyar nemzet fen­
séges küzdelme eljutott már az erdélyi hava­
sok közé is.

— Felebbezés a Hatvan utcai 
választás ügyében. Az igazoló vá­
lasztmány kedden délután tartott ülésén 
1 szótöbbséggel megsemisitette a Hat 
van utcai városatyaválasztást. A haba­
rék-klikk öröme azonban még korai, 
mert az igazoló választmány határozata 
ellen a megválasztott városatyák a bí­
ráló választmányhoz felebbeznek, sőt 
még azon túl is lehet felebbezésnek 
helye : a közigazgatási bírósághoz. így 
aligha van kilátás uj választásra.

— Japán felolvasás Debrecenben.
Zombory Gyula fővárosi hirlapirótársunk, volt 
Japán-utazó, néprajzi kőrútjában városunkba 
érkezett, hogy az itteni tanintézetek és tár­
saskörökben a messze keletről előadásokat 
tartson. Különösen Japánországrél és népé­
ről tanulmányos érdekes dolgokat tár a 
hallgatóság elé, mely előadásokról, szerte 
hazánkban, a papnöveldék, főgimnáziumok, 
egyéb tanintézetek és kaszinók elismeréssel 
szólnak. Érdeklődéssel nézünk a tarkabarka 
keleti dolgok ele.

— Járványok Haj du vár megyé­
ben. A megye fővárosához érkezett hi­
vatalosjelentés szerint a vörheny Tisza- 
csegén, a kanyaró pedig Balmazújvá­
roson, Püspökladányban és Kábán jár- 
ványszerüen fellépett.

— Köxigaxgatási bizottsági ülések.
Haj du vármegye közigazgatási bizottsága négy 
hónapi szünetelés után holnap, csütörtökön 
délelőtt 9 órakor Naszádi Iván királyi biztos 
elnöklete alatt ülést tart. Az albizottságokat 
alakítják meg és a felhalmozódott ügyeket 
intézik el. Az ülés két napig is eltarthat 
Debrecen város közigazgatási bizottsága is 
holnap délután tart ülést Kovács József pol 
gármester elnöklete alatt.

— Ki kell dobni az osxtrák sxenny-
lapot, Magyarországon sok ezer példányban

kózenforgó „Wiener Karrikaturen“ élolap, 
mely a múlt vasárnap gyalázatos, csak osz­
trák szemtelenségtől kitelhető képpel gú­
nyolta ki a magyar ipar mozgalmát és a 
tulipánakciót. Ezért Szeged, Kolozsvár, Vesz­
prém és más város minden kávéházából ki­
tiltották a szennylapot. Nekünk is feltűnt az 
ólclapnak minőéi heteden eljárása, de nem 
akartuk hangoztatni, vártuk, hogy a debre­
ceni kávésok saját jószántukból küldjék 
vissza. Ez mai napig még nem történt meg, 
tehát most felszólítjuk az összes magyar 
kávésokat és vendéglősöket, hogy ezt a 
magyarfaló orcátlan sajtószennyet az egész 
vonalon bojkottálják. A megbotránkozást 
szülő kép magyar óimért viselő perselysér­
tést ábrázolt, melybe a főúri hölgyek éksze­
reiket és testi ruháikat rakják bele.

— Hamisított tulipá aj el vények. A
tulipán jel vényekkel indított nemzeti moz­
galmat nehány haszonleső vigéo akarja 
kompromittálni. Hamisítják a tulipánjelvé­
nyeket. Ma például Debrecenben a követ­
kező szövegű cédulákat osztogatták :

„Tulipán jelvények
kaphatók:

Fehérló szállodában
2 sx. sxoba,

Viszonteladók
kerestetnek.“

Utána jártunk a dolognak ós kitün\ 
hogy a tulipán- vigéc a saját szakállára esi 
nál üzletet. A jóhiszemű közönséget figyel­
meztetjük, hogy valódi tulipánjelvények 
kizárólag csak K&szanyitzky Endre piac-utcai 
üzletében kaphatók. Aki ott vásárol tulipán- 
jelvényt, az nem bécsi hamisított tulipánt 
visel.

— Szerencsétlenség a Nagy­
erdőn. A városi Nagyerdőn fákat dön­
töttek hétfőn délután Barna Bálint, 
Nagy Imre, N. Nagy Bálint, Sándor 
József és N. Nagy József munkások. A 
közelben állt a kocsijával Kiss István 
Meszena utca 8. sz. a fuvaros. A kocsin 
25 éves István nevű fia ült. A mun­
kások vigyázatlansága folytán az óriási 
fa hirtelen kidőlt, a két lovat agyon­
ütötte, mig Kiss István 25 éves legény 
súlyos sérüléseket szenvedett.

— Hazafias kereskedők. A most 
megindult iparvédelmi mozgalom nem cse­
kély jelentőségű eredménye az a nehány 
szavas figyelmeztető felhívás, melyet néhány 
debreceni kereskedő üzletének falán olvas­
tunk. A hazafias kereskedők előre tudtára 
adják a bécsi vigéceknek, hogy abban az 
üzletben ezentúl osztrák portékát nem árul­
nak, tehát kíméljék meg az üzletet min­
dennemű látogatásaiktól. Da csak úgy volna 
jó és üdvös a magyar iparra nézve, hx min­
den üxlet ajtaján láthatnék már ext ax 
erélyes felsxólitáet. A példát követni 
kellene minden kereskedőnek a magyar ipar 
és kereskedelem felvirágoztatása érdekében.

— Megszökött öngyilkos. A rendőr­
ség kedden délután 4—5 óra közt értesült, 
hogy a Bathlen utca 74 sz. a házban ön­
gyilkossági kísérletet követett el Márton 
Lajosnó Molnár Julis hajduszoboszlói szüle­
tésű 21 éves Menyecske. Az öngyilkosság 
oka a régi nóía: — megesett. Elkeseredésé 
ben gyufaoldatot ivott. Mikor Fehír Mihály 
rendőrbiztos dr. Balkányi Ede kerületi orvos­
sal a helyszínen megjelent, az öngyilkos-

Nem Mába! igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tisxapaloféban levő Cipő, Kaap és Uridiwat
kereskedését felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésessbb és legnagyobb választékú 
Cip6 és Kalap újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. 167—10—1.
Gyönyörű fekete és színes kivágott ób átkapcsoló CIPŐK hölgyek és gyermekek részére,

167-10-5
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jelölt megszökött. TuLkizódttk u'ána a 
kőzkór'aázban, a bábaképzőben, de nem voP 
ott. Végre ma reggel a volt gazdája, a r. 
kath. te uető őre bevitte a kórházba, ahol 
súlyos betegen fekszik.

— Betörés. Ma hajnalra virradóra 
Orosz Sándor szatócs és csapiárosnak 
a Vilmos huszárok laktanyája boltjába is­
meretlen tettesek betörtek. A bolt ablakfáját 
feszítették ki és úgy hatoltak be az üzletbe. 
Készpénzt nem találtak, igy csak a bort és 
pálinkát vitték el. A esendőrség nyomoz.

— Esküdtszéki tárgyalás a J. Ö. 
T -ben. Szép eszmét valósított meg a Jog­
hallgatók Tudományos Társasága, mikor 
kedden este f k'iv bűneset folytán esküdt­
szék! tárgyalást rendezett. A ragy érdek­
lődés mellett megtartott gyűlés élénk tanú 
ságot tett jogászaink képzettségéről és 
komoly munkálkodásáról. Az esküdtszék! 
tárgyaláson az elnök szerepét 11. Kiss Pál, 
a szavazó birákét Liedermann Henrik és 
Sáfár László, a vádló tisztét Padrah Kál 
mán töltötték be, a védők szerepében Gőbel 
Károly éi Borosa Géza tűntek ki. A tudo­
mányos színvonalú gyűlés dicséretére válik 
a jogász önképző társaságnak.

— Zártkörű hangverseny. A debre­
ceni kereskedő társulat kebelében működő 
dalárda f. hí 7 én szombaton este sikereit 
ntk ígérkező hangversenyt tart az „Arany 
Bika“ dísztermében. A különösen vonzó mű­
sor kedves számaiból kiemeljük Vályi Nagy 
Gusztáv pályadijat nyert „bikanótáit“ mell­
nek bájos naturál izét maga a költő adja 
meg. — Benyáts Emil a dalkör buzgó el 
nőkének cimbalom szólója is páratlanul kel­
lemesnek Ígérkezik, Ben>áts Emil még nyil­
vánosan nem szerepelt, azonban kik hallot­
ták precíz szép, tiszta játékát, megelége­
dés hangján beszélnek művészi zseniálitásá- 
ról. A dalkör is szorgalmasan tanul, majd 
minden este halattják kossuth-utcai egyle­
tükben szép magyar dalaikat, a honnét az 
esti szellő vándor szárnyain tovább viszi 
csendesen síró, bus panasz nótáikat a deb- 
racani magyarság nemesen érző szivébe. 
Kálmán és Imre, a „Merkur zenészek“ pedig 
gondoskodni fognak kitűnő muzsikáról a 
dalhoz úgy, mint a tánchoz egyaránt.

— As őrült ügye. A nagykállói tó 
bolydából megszökött Szilágyi Gábor még 
mindig a debreceni közkórházban van. Az 
igazgatóság nem akar felelni érte és vissza 
akarja szállítani Nagykállóba Egyelőre azon­
ban, mig panaszai dolgában a vizsgálatot 
be nem fejezik, még itt marad.

— Elvert mesőrendőr. A vásárban 
végzett szolgálata után kedden este a csár­
dába ment Balog Miklós mezőrendőr. A 
csárdában éppen verekedtek. Szilágyi Mihály 
és János Csapókért 47. sz. s. lakosok ver­
ték kegyetlenül Burai András szoeiálista 
munkást. A kötelességtudó mezőrendőr köz­
belépett, de vesztére, mert a Szilágyi-test­
vérek úgy helybenhagyták, hogy lepedőben 
vitték haza.

— Sikkasztás vádja alatt. Ma dél­
előtt Deutsch Ede kereskedő feljelentést 
tett a rendőrségen Gönczi László volt titkos 
rendőrügynök ellen, akit azzal vádol, hogy 
120 korona értékű kerékpárját elsikkasztotta.

— Zálogházak és a bélyegilletók.
A kereskedelmi ügyvivő értesülvén arról, 
hogy több kézi zálogüzlet tulajdos a zálog­
jegy lejárta, meghosszabbítása, kiváltása és 
elárverezése közötti időtartamra a zálogköl- 
esöndij teljes összegét, tehát a kincstári il­
letéket is beszedi a felektől, holott a kincs­
tár tőjük az illetéket nem követeli — 
fölhívta a másodfokú iparhatóságokat, hogy 
értesitsőg a kézi zálog üzlet-tulajdonosokat, 
hogy e tónyük törvénybe ütközik és bünte­
tendő. Egyúttal elrendelte, hogy ez a tila­
lom a zálogházak látható helyén kifüggesz- 
tessék reá nyomassák a zálogjegyekre is.

— Temetkezési bál. E hó 7-én tartja 
meg a „Debreceni Első Temetkezési Egylet“ 
évi rendes bálját a „Korona“ vendéglő dísz­
termében. A rendező bizottság mindent meg­
tesz, hogy a kedélyesen mulatni óhajtó kö­
zönség a bálon magát a legjobban találja. 
A zenét Veres Tóni kedvelt bandája fogja 
szolgáltatni. E kedélyesnek Ígérkező mulat­
ságra a jegyek eőre válthatók Várj assy 
Gyula ur kosárkötő üzletében, Dr. Király 
Péter ügyvéd ur irodájában és Simon István 
ev. to. tanító egyleti aligazgató urnái és 7-én 
este a pénztárnál.

— Vadáiztársulati közgyűlés. A
debreceni vadásztársulat április 16 án dél­
előtt 10 órakor tartja közgyűlését a város 
háza közgyűlési termében.

— Katonabeszállásolás megváltása. 
Felhivatnak mindazon háztulajdonosok, akik 
házaikat folyó 1906 évi május hó 1 tői, 
1907. évi május 1-ig terjedő egy érve a ka­
tonatartás kötelezettsége alól megváltani 
óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval 
vagy írásban május hó 1 ig a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál (Városháza I. emelet, 
19. számú ajtó) d e. 9 tői 12 óráig, d. u. 
3-tól 5 óráig annyival is inkább bejelentsék, 
mert a későbbi jelentkezések figyelembe vé­
tetni nem fognak A városi tanács.

— Ha a talyigásló megvadul. Húsz ti 
János Csapókért, II. járás 59. sz. a. talyigás 
kedden este a Csillag utcán gyors vágtatáea 
következtében az ott haladó Posta Lászlót 
és fiát Istvánt Csapókért 1 járás 33 sz. a. 
elütötte. Az apa a fejón, a fiú pedig a kezén 
jelentékeny sérülést kapott, úgy, hogy be­
szállították a közkórbázba.

— Feisült betörők. Ma hajnalban 
3—4 óra közt Boruzs Is.ván Rakovszky u. 
19. sz. a. szatócs üzletébe ismeretlen tettes 
be akart törni. A reszelő hegye azonban az 
ajtó nyílásába beletört mire a betörő meg­
ugrott. A rendőrség a nyomozást megindí­
totta.

x Teljesen feloszlik Mentse Henrik 
újdonságok áruháza Piac- és Szent 
Anna utca sarkán, Virág vázák, tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gyufatartók, legyezők, pénztárcák, bő 
röndök s mindenféle célszerű újdonsá­
gok beszerzési áron alul árusittatnak el.

139 x—26.
x Magyar ember nem használ mást, 

csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznővesziő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
ős biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 29.

■ffAVIBATOB.
Lányi megy, Oeguss jön.

Budapest, április 4. A hivatalos lap 
mai száma közli Lányi Bertalan igazság­
ügyvivő felmentését és Gegues Gusztáv 
főügyésznek igazságügyvivővé való kinevező­
ről szóló királyi kéziratokat A király Lányit 
„elöameréssel* mentette fel,

is megerősítette. Hogy megtörtént e ez a 
látogatás és miről tárgyaltak, arról még dé'- 
után 5 óráig nem érkezett határozott hir.

Azonnali bevonulás. 
Budapest, április 4. A hivatalos 

lap mai számában királyi parancsot kö­
zöl, amely szerint a honvéd póttar­
talékosoknak azonnal be kell vo­
nulni. A parancs országszerte a leg­
nagyobb elkeseredést fogja szülni.

Hiú reménykedés.
Budapest, április 4. A kibonta­

kozás reménysége is elveszett már. Min­
denféle újabb politikai pletyka hiábavaló. A 
kormánynak most már eltökélt szándéka, hogy 
nem tér vissza az alkotmányos útra. 
Van már elég embere a darabont kormány­
nak, akik felkínálják szolgálataikat az ön­
kénynek. Már két három miniszter távozása 
sem okoz már nehézséget. Van elóg, telik a 
szemétből.

Politikai pletyka.
Budapest, április 4. Ma délben a 

Kossuth Lajos utcai korzón a néppárti kép 
viselők azt hiraszteltók, hogy Fejórváry Géza 
báró 11 órakor meglátogatta Barabás Bé­
lát, akinél jelen volt Kossuth Ferenoz is, s 
háromnegyed óránál tovább tárgyalt vele. A 
birt Hentaller Lajos, a vezérlő-bizottság tagja

Fejórváry ismét Bécsben. 
Budapest, április 4. A fődarabont hol­

nap újra Bécsbe megy és magával hozza 
onnan a királyi döntést a választások elna­
polásáról, amely a hivatalos lap vasárnapi 
számában fog megjelenni. Geguss igazság­
ügyvivő is Fojérváryval megy, hogy esküt 
tegyen.

Csapó — a csirkefogó,
Budapest, április 4. Pes vármegye köz­

ponti választmánya ma déle'őtt Csapó Ló­
ránt kinevezett alispán elnöklete alatt tilt 
össze. Megjelentek az ellenzéki bizottsági ta­
gok is, akik köszönés nélkül léplek a terembe és 
a zöldasztalnak hátat fordítottak. Förster 
Aurél egyszerre felugrott és igy szólt bz el­
nöklő fiókdarabonthoz :

— Csirkefogó 1 mért nem távolítja el 
innen a rendőröket ? Azért ugye, mert nyo­
morult rongyóletót félti 1

Witte bankigazgató lesz.
Pátervár, április 4. Mint a Times 

levelezője értesül, a birodalmi duma össze­
hívása után Witte távozni fog és bank- 
igazgató lesz.

Újabb mentés.
Páris, április 4. Ma reggel a 4. számú 

tárnából még elevenen mentették ki az egyik 
előmuakást. A mentést serényen folytatják, 
mert még vannak élők odalent.

Hamis kártyások barlangja.
Budapest, április 4. Ma hajnalban a 

rendőrség az Andrássy úti Lyon kávéházit 
meglepte és ott 70 hamis kárgyást tartózta­
tott le reggel 5 óráig A főbünösök Sztan- 
kovszki József, Brett Pál Bródy Jenő, Ko­
vács Imre, Petrovios Stein Jakab notórius 
hamis kártyások.

Letartóztatott tábornok.
Pétervár, április 4. Kolcsevnyikov 

tábornokot letartóztatták. A letartóztatás a 
cár rendeletére történt.

Bubics püspök zsarolója.
Budapest, április 4. Az ítélőtábla 24 

órai időt adott Bubics püspök ügyvédjének, 
Hets Ödönnek, hogy igazolja, adott-e felha­
talmazást neki bünper indítására a püspök. 
A tábla pénteken dönt a letartóztatott Űaj- 
nóozi József álhirlapiró szabadlábra helye­
zése ügyében.

Tatár rablók.
Erserum, április 4. Akta kön yékén 

rabló tatárok támadták meg az örmény la­
kosságot. A kozákok szétverték a rablókat, 
kik közül 2 meghalt, 5 megsebesült.

közgazdaság.
Hogy romlott meg a kisipar. Más

hol a gyáripar csak önállóságától fosztja 
meg a kisipart, esik a függetlenségét s a 
saját műhelyét veszi el tőle, de nem a ke 
nyerét is; mert az elvett kenyér helyett ad 
neki másikat, biztosabbat, gyakran többet, 
mert gyári munkássá, gyári munkavezetővé 
válhátik. Nálunk nem a magyar gyáripar 
veszi el a magyar kisiparos függetlenségét, 
hanem az osztrák gyáripar teszi tönkre meg 
élhetósót; idegen nagyipar veszi el kenyerét, 
hogy idegen munkásoknak adja. Az igv 
tönkretett magyar iparosnak csak egy útja 
van : a kivándorlás, mert nines itthon módja, 
hogy beálljon a nagyipar szolgálatát^, men 
ez is idegen, mert ennek a nagyiparnak ott­
hon a maga hazájában is elóg munxabőr
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áll rer. delkezéüére. Miért van ez igy ? Azért 
mert a löké Magyarországon netn mer vál­
lalkozni ipari befektetésre, mivel nem lát 
maga előtt fogyasztási piacot, melyet az 
osztrák ipar már le nem foglalt volna.

Szappan-iparunk. A magyarországi 
szappengyarosok egylete közelebbről tartott 
közgyűlésén, az évi jelentés élénk képét 
mutatja, ,iz osztrák versenyek hazánkban 
való térfoglalása következtében a magyar 
«»ppanipsr terén beállott válságos helyzet­
nek. Hi.eles statisztikai adatokkal bizonyítja 
a jelentés, hogy az Ausztriából jövő szap 
pan mennyiség évről-évre tetemesen nagyob 
bedik. M g 1897-ben a behozatal 27.000 mé- 
tern'ázeát tett ki, addig 1905-ben nem ke­
vesebb, mint 80000 métermázsát hoztunk 
be 5 millió korona értékben. És e jelenség­
gel szemben mit látunk csak itt a mi kis 
bérces hazánkban is ? Az utolsó falusi asz- 
szony is kárba hagyja veszni a szappanfő­
zésre alkalmas zsiradékot és drága pénzen 
„követeli" a „Schicht“-féle, vagy a „Kulcs" 
es „Szarvas“ jegy gyei ellátott osztrák szap­
pan:, mig az „Emke“, „Flóra“, „Csirák?“, 
„Szebeni“ stb. mosószappanoknak hírét sem 
ismeri. Bizony nagy szolgálatot tehetnének 
a falusi papok, tanítók, jegyzők és birtoko­
sok, ha a népet fölvilágosítanák o visszás 
helyzetről s oda hatnának, hogy a falusi 
szatócs üzletekből teljesen kiszomljon az 
ősit rák szappan. A fentebbi számok még azt 
is ludíul adják, hogy milyen nagy szükség 
van hazánkban szappangyárakra, csakhogy a 
hazai fogyasztást ellássuk; mégis mikor a 
kolozsvári kiváló hirü ezappangyár üzemtő- 
viiés céljától részvények aláírására felhívást 
bocsát ki, alig jelentkezik valaki: inkább a 
takarék pénz/árakban hevertetik a pénzt 4—5 
%-ra, mikor egy ilyen vállalatban 10—15 
% ot is hiijtarm az. Kinek szeme van a lá­
tásra — az lásson 1

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, április 4. 
Hízott sertésárak: I. M agyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilograiton 
(elüti su.yban) 125 —127 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgmmmon felüli súlyban) 138—139 fiilé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 138—139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. 
Sertéslétszím: 1906 április 1-ső napján volt
készlet 47.864 drb. 1906 április 2-dik napján 
felhajtatott 776 darab. 1906 április 2 dik napján 
e szállt tatott 504 darab. 1906 április 3. napjára 
maradt készlet 48.136 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata csendes.

Budapesti szu ómarhavésár, április 4. Felhaj - 
tatott 712 darab élő borjú, (közte 8 rúgott), 1 da­
rab leölt iorju. Árjegyzések: Elsőrendű élő borju­
kért 92 -104 fillérig, kivételesen 106—108 fillér, 
hözépminőeégü élő borjukért 80 -90 fillérig, leölt 
borjukért 120 fi lér, silány és rúgott borjukért 68—
78 fillérig. Az irányzat élénkebb volt, az árak vál­
tozatlanul mai adtak.

Bécsi sertésvásár. Szent-Mírk, április 4. 
Felhajtatott 9025 darab sertés és pedig : 4267 da 
rab zsír és 4768 darab hússertés. Árjegyzések : el­
sőrendű hízott magyar Bérlésekért 118—121 fillérig, 
kivételesen 122 fillér; szedett sertésekért 110-119 
fillérig, lengyel sei lésekért 102-124 fillérig kiiog- 
rámoltként élő .-ulyban, levonás nélkül. Az irányzat 
változatlan maradt

1906. április 5.

iftagén^-Ssarsok.
»»ép Boszorkány.

Irta : Pataky István.
I.

Az üdv 1706. évében került vissza 
nzantódra Sző.ös Szabó András, miután 14 
nőnapig a nagy Bercsényi mellett szolgálta 
«. kurucok, igaz ügyét. Nem tudta senki ugv 

tárogatót, mint András, aki midőn 
szájához vetto a nires hangszert, so látott se 
hallót», hanem fújta, amint az Isten engedte 
8 a bánatos hangok messze elszálltak győ-

nyörriséBóre azoknak, akik hallhatták. S fuj- 
ták a tárogató mellett a haza szabadságáért 
sokat né külöző hadfiak a híressé vált Re­
pült fecském ablakára“ és a „Zöld asztalon 
ég a gyertya“ nótáját.

meg a Cedron Imre „Rajta rajta 1“nótáját.
IJgy verd, a föld rengjen,
Az ég vissza zengjen,
Aki él meghallja,
Sőt ki meg van halva azt is felriassza,
Rajta, rajta, rajta 1

Andrást megdicsérte nemcsak Cedron 
uram, hanem akésőbb Rákócyval Rodos­
tóba bujdosott híres Czinka is.

A csatákban pedig elől járt András, 
mintha teljesen elfeledte volna, hogy hüsé- 
ges kedvesének Bogár Annának megígérte, 
hogy bizonyosan hazamegy a feleségül’

Bizonyára most is ott jár szegény Anna 
8 j *“ton, Padján s várja mikor érkezik 
András csónakja a fogott halakkal. A táro-
£ a j“8Ja nem Tiszi el a somogyi oldalra, 
de András úgy fújta, mintha hinné, hogy 
annak az édes bánatos hangoknak oda is el 
kell jutni s Annának megnyugodni abban, 
hogy András még a haza dolgát nem intézte 
el e nem ér rá a maga, meg az Anna bána­
tával törődni.

Az majd ha az egész országból kipusz­
tulnak a laboncok (mert hát csak nem azok 
nak való ez a szép ország) akkor haza megy 
hogy keblére ölelje az 6 szépséges Annáját, 
s elvigye a paphoz azal a kéréssel : uram 
most már add ránk az Isten áldását, mert 
ezután már csak az ásó-kapa választhat el 

De bizony nem várhatta meg a labon­
cok teljes elpusztulását, mert egy csetspaté- 
ba° egy laboűcgolyó a jobb lábában kere­
sett fekhelyet. Hiszen Andrásnak ez az eav 
golyó nem csinált volna bajt, de az volt a 
baj, hogy Jóra nem ülhet. Nem tudta a lo­
vát kormányozni a fájós lába miatt.

. Basan bicegett Bercsényihez 1706. már.
Jo ón Keszthelyen.

— Végem van kedves fővezérem — 
panaszkodott majdnem sírva a tárogatós.
' a&y gyalogosnak kell lennem, vagy haza­
menni. J

Osztón én csak nem lehetek gyalogos ?
Mosolygott Bercsényi.

András fiam 1 Hiszen ha hazamégy 
akkor is hü leszel te hozzánk.

Az én mindig, mig csak egy csep 
vérem lesz. r

~ Ha meghallod a tárogatót fújni, vissza 
Jösz te ugye ?

— De vissza ám.
— Ha nem lehet másként gyalogos­

nak is ? B
— Vissza én, akár ágyúnak is.

No látod fiam! Nem huztunk mégis 
eljöttél. Ha meghallod, hogy szükség van 
a bátorra, hívás nélkül vissza jösz ismét.

— Akár el se menjek.
Csak eredj. Hej — sőhajta a vezér 

hátha nem is látjuk egymást többé. Hare se 
lesz, szabadság se lesz.

— Kedves fővezérem, had maradjak itt.
— Nem, most csak eredj, pihenj. Most 

úgy is mindnyájan pihenünk a nagy alku­
dozásba, ki tudja meddig.

... Elisment András haza. Oda a 
Balaton partra, ahol gyermek éveit élte s a 
hol a leikébe szívta a szabadság vágyát, ott 
a suttogó nádasok közt, a rengő habok 
tetején és a hol a szép Anna is várta.

Anna meg is várta. Mondták ugyan, 
hogy a szomszéd Kezdy Balog fia, a Jóska,
azzal BZ firiia.VO'Vnl tmr»w Anrlrdot mi>

vágtuk a laboncok, el akarta feleségnek csá • 
bitani, de a leány nem ment. Meg ott volt 
András öcsé Szőrös Szabó Dani, a hires va­
dász, ez sem engedte. Beszéltek olyat, hogy 
nem egészen a bátyja számára őrizgette. Sok 
mindent beszélnek néki az emberek minden 
alap nélkül. Akármint is volt a dolog, de 
bizonyos, hogy a Balog gyerek nem mert 
mukkanni a ku'uo előtt, Dani pedig meg 
sem várta a lakodalmat, hanem elkérte az 
András ruháját s azt mondta, hogy elmegy 
Bercsényihez tárogatóé helyett tárogatóénak.

(Folyt, kőf.)

A közelgő
izr. húsvéti ünnepekre

üveg és porcellán

edényeket
óa mindenféle evőeszközöket ajánl

iíatíaer József
Debrecen, Csapó-utca 1.

Képkeretezéseket és üvegezést mun­
kákat a legszebb kivitelben és jutányo­

sán eszközöl. 212x1.
----------------------H,iWMmi^

Gazdáknak fontos.
A legegysze­
rűbb és leg- 
megbizhatób 
Benzinmoto-
ok minden 

vazda által,
Oizsgázott engedély nélkül Üzembe helyezhetők, kaneso- 
atban a legelismertebb jósápu cséplő-gépekkel’ elflnvii- 

árakon és kedvező fizetési feltételek Stt ’sztoT.

HerkuIes-moto&’gry4r

Budapest, V., Váci-ut 30.
Állandó nagy motorklillltás. - Motor-cséplőgépek minden­
kor üzemben láthatók — Teljes jótállás kitiinő-mUkődésért.

Arlap ingyen. 124—x-10

A Ki
valamely állást betölteni kíván ; 

legbiztosabban czélt ér, ha a

,Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

isinereltség hiányán
A KINEK

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KI
ELADNI KÍVÁN

A KI
BERBEADNI KÍVÁN

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

----------— vv-* I», nt v ClUl V, uz.iciyez.ti-
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

Vajat, Ladsssirt

I
■ teljesen pótol főzéshez, sütéshez ki-
■ tűnő, szagtalan szapora, kellemes ko-
■ sor kókusz zairnm. Környen emészt- — t 
f lhotő, cukor ős gyomorbajoknak me- y J,
■ legen asánlható. Posta dobnzlteljes su- | 

yagklgr) finom 5 50 kor. IcgfinomabG kor. ■ '

Húsvéti zsirt kérem ideje korán megrendelni,

Klein Sándor Telesva
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A közelgő
izr. húsvéti ünnepekre

üveg, porcsellán, zománczozott

edényeket
és mindenféle eszközöket ajánl

I(aszanyi6zky Eqdre
Debrecen, Piac utca 57.

210-4-2.
Vidéki megrendeléseket a leg­
nagyobb figyelemmel teljesít.

Úri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szbvetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8 59 sz.

Kor.4.80 l’lőmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltonyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
ős szinbenmizden időszakra 
alkalmas. 19612-4

Kérjen mintaszöveteket!

Szatmór sz. kir. várostól bérelt 1160 hold 

kitűnő legelőnkből még 100—200 holdat 
olcsón bérbeadunk és marháink közzé nyaralásra 

egyes darabokat elfogadunk.

A legelő Szatmár város határában, ország ut 

mellett fekszik, villamos vonat megálló helylyel 

bir és kutakkal el van látva.

NeúscbloSz Testvérek
Szatmár. 205-6-4.

Dfiríxopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa.
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.1 I

WffiT Még csak. rövid ideig tart HÉH

hatóságilag eOK^élye^ett VégkiárúláSon).

Az összes raktáron levő árukészletet mélyen a

beszerzési áron alól árusítom ki.

117 x-15 Borsos Kata
K

aügr Az üzleti felszerelés és berendezés eladó. "W:
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

I

„DEBRECZEM»
ísűrkesstőségénok

és
adóhivatalának 
Telefon száma 

412.

Közönséges
laomag posta könyv fél - 
irhán kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

vdBe5*tna£íHS9!Be?aí
Levelezés.

Szeretnék
megismerkedni egy ide­
ális lelkű, szegény, de 
szép leánynyal, ki ha egy­
mással rokonszenveznénk 
boldoggá tonnr k Leve e-
ket „'1 iszta jellem“ jól
jíéra a kiadóba kérek.

Tündér Ilona!
Levelét vegye át a kiadó­
hivatalban. ___

„Erzsiké“
Annyira undorodom a 
..Debreceni Reggeli Újságé­
tól, hogy abba móg apró 
hirdetést sem adok fel. 
Legyen szives vegye át a 
„Debrecen“ kiadóhivatal 
ban leve'ót. Szives elné­
zését kérem.
iám i»M nr rn

Eladás.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dem, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában

133 -x24.

Óriási haszonnal
kecsegtető szabadalma" 
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke 
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Kiadó bolt

Matt ágy
teljesen uj állapotban na­
gyon olcsói eladó. Kót- 
malom u. 17. szám alatt.

Vetni való
jóminőségü zabos büköny 
eladó, Mester-utca 21. sz.

helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhe'ni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

Posta könyv­
ajánlóit levelekhez félár­
ban kapható a kiadókiva- 
alban Csapó u. 10 sz.

Jámbor Zslpond
kárpitos szalongarnitura 
behúzást, déványokat, mat 
rácokat, javításokat. Uj 
megrendeléseket jutányo­
sán vállal. Csapó-u. 23. sz.

208—1—

A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók: 

--------- se®----------

Kartonok, Ba isztok, Zefirak, 
Pamut, Delinek éa mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba
tiszt- vászon és pompás Kése hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzők egye- 
los x-30. dűli raktára.

Szabó JLajcs Fiai*
DEBRECEN,

I
L Divat- v ászonÓ8^szőn^C£-áruház. I

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4. |
1 -----------

Friedberg-féle
akadémia Frankfurt a. M. Politech­
nikai intézet gépészek, építész- és 
gépész mérnökök úgyszintén építészek 

számára. 123—x

DEBKECZEN 1908. április 5.

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

Ize és

„Bépátt“ gyógy savanyúdéi
Magyarország giesshttblije I ?

gyógyhatása páratlan.
Gyógyja vaslat: felesleges savképzödós, a légző és emésztő szervek mindennemű,t 

bumtos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bólbajok a bélyeg hurutot 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 It. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér»gyvi
üvegeket visszavesszük:lvegol
Vi It. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

12

Főraktár Debrecen és vidékére.

128-x 9.

Weis» Andor Csapén 1
Telefon. 33528

KolozsváPtól két óra távol
fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő jó 
kényelmesen gazdálkodható birtok eladó. Lakóház, negyven drb. 
marhára kőistálo stb. 15 hold szép belsőség egy része termő gyű 
mölcsössel. 135 hold kitűnő szántó kaszáló, részben sik, részben lankásan emel­
kedő terület déli fekvésű 120 hold erdő és kittinő legelő. A birtok 
felszerelés nélkül bc-r mikor át vehető, ára harmincezer forint, enek 
fele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelezve maradhat. Főút

vezet végig a birtokban. 186—4—i.
Cim a kiadóhivatalban tudható meg«

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megveituun. M

! legnagyobb vásseonszövögyárafc
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőfős legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit.....................84 ctmtr széles 5 írt 70 krjával
legfinomabb battlsztvisznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jfteg nem feíelö áruért a pénz visszásdafik.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat t

MELLER L_. Egyed.
Hungária Vászonáruhiz

mvmmmmummmmmm Budapest V. Vtici-körUt 20- i i'iin———

m
3)r. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyinfézefs,
Nagyvárad, Szilágyi Dezsé-a. 7. sz,

A* nvríftr«*Mk WWW »WWW

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, forrólég KSZSláS, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

II
II

Javallatok: idegesség minden neme eziv, tüdőbaj. Edző eljárások. Iz Ilii 
és Izem estinél tőrré légkeziiéssol béiilitos gyégyeredményik. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JaEAB, az intézet tulajdonosa ós vezetője!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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